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Mga Kagamitan sa Pagtuturo sa Matematika Para sa mga Estudiyanteng Pilipinong Naninirahan sa Japan

WARIZAN MASTER NIHONGO CLEAR

103% / Lesson 10 / Leksyon 10

L9 2 ¥ 3UA / Words and

phrases / Mga Salita

£ 92 Words Mga salita
hEY remainder labis / nalalabi / natitira / sobra
NAWNZ D to think / to figure out mag-isip
ADEA table of 5 panlimang baitang ng multiplication table
Z picture / illustration larawan
LAEO math problem math problem

Phrases

Grupo ng mga salita

division with remainders

division na may nalalabi

i?\ 7::1/”( ? . /i 2\, f < Figure out using the multiplication table of|Gamitin ang ika 6 na baitang ng

7 F ,;. - 5. multiplication table sa pag-iisip.

529> 5912 Hlf 5 |Draw an illustration showing "to devide 5 |lsalarawan ang paghahati sa dalawang
Zx NIET, pieces each for two persons". tao na may tig 5 bawat isa.
CHOEAEVD LEYX Write the math formula and the answer to |Isulat ang math formula at sagot ng
22 nEELro. this math problem.

math problem na ito.
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Mga Kagamitan sa Pagtuturo sa Matematika Para sa mga Estudiyanteng Pilipinong Naninirahan sa Japan
WARIZAN MASTER NIHONGO CLEAR

103%/Lesson 10 /Leksyon 10

(AN%&] Contents Mga Nilalaman

@ (2% + (1B TRYDH 22DV E

O Division with remainders by (2 digits) + (1 digit)

@ Division na may labis sa (2 digits) + (1 digits).

(BA&ZN%F] Math Expressions in Japanese = Mga Math Expressions sa Japanese

O TANIZH e, BERY) £9, |
() T4 Ao nT, 5BR)E£T, J

O MA" NINNI WAKERARETE, "B" KO AMARIMASU |
(They can be divided into "A" number of persons, with a remainder of "B" pieces.)

@ A" NINNI WAKERARETE, "B" KO AMARIMASU| (Hinati sa "A" katao at may labis na "B".)
Halimbawa: 4 NINNI WAKERARETE, 5 KO AMARIMASUJ (Hinati sa apat na tao at may labis na 5.)

59




10|HTYYohH s ) XA 50 Db BE D ED 10TV DHhH s ) XL 20 Db BE Y HD

Amari no warizan
FEInRWGE L HE S, o onenGE e e,
1 1
. - There are 17 cookies. When they are divided with 5 pieces each, how man
79 %F—5 172 HYET, - Y : Y
Kukkii ga  juunana ko arimasu persons can they be divided by?
S _ _ N May 17 cookie. Sa ilang tao ito mapaghahati kapag hinati ito ng tigima?
52F > blFsr, WAIZAIZ bIFLRETH, Y ° Pas Pas 919
Goko zutsu  wakeruto nan nin ni wakeraremasuka
DDt AEVE L2 LET, @ Put this proble.m 1r.1to Tnath formula.
Kono mondai 0 shiki ni shimasu llagay ang suliraning ito sa math formula.
- e i ivi 5 pieces each Th be divided b .
17220+ |ls - 17 pl.eces to d.1.V1de 5piroso - I:> ey can be 1V1 ed by [ persons
Juunanako o ||| wakemasu goko zutsu 17 piraso ||||_hatiin P . Mapaghahatiito sa [ tao.
bawat isa
I put this into math
formula.
Inilagay ko ito sa

math formula.

@5 2F>5 HFLDT. TADEL] ® LILE S —>T ® They will be divided into 5 pieces each, use the multiplication table of 5 to figure
Goko zutsu  wakeru node go no dan no kuku o tsukatte out. First, write the multiplication table of 5.
Dahil hahatiin ito ng tiglimang piraso, gamitin ang multiplication table sa ika 5
MANZTEETT ET TADEAID uue NEIEL &), i iplicati i i
Kamgacte Timasy © mas’ zono dan A Al A e baitang sa pag-iisip. Isulat muna ang multiplication table sa ika 5 baitang.
EX 1= i 5X 1=
5X2=" 5 5X 2=

5 X 3= i E 5%X 3= i : Is there an answer 17 in the multiplication table?
I : Eﬁ IS TR DI B T : ' Mayroon bang sagot 17 sa multiplication table?

Kotae ga  juunana ni naru kitku wa ariprdsuka

5x 4= 5 4= |

5x5:§

5x 5= :

60



@5Z¢-> 52012 bHbZ2% hEET,

Goko zutsu  futari ni wakeru e o kakimasu

5X2=10| 572012 bitsr, 72 ) EHT,
ni  wakeru to nana ko amarimasu

Futari

felelelalolelolalcle Nl olalelale) 00

£ DDA BHYET,

Mada hitori bun / ar

............. 3

|:::z: ¥£ 52 5 ET. ! :

Kokoni mada goko arimasu

@529 3IZAIZ b2 2% hEET,

Goko zutsu  sannin ni  wakeru e o kakimasu

5XB3=15] BIZAIZ bITrY, A bE) EFh,

Sannin ni  wakeru to nan ko amarimasuka

2 hEHET,

®FL7~E 52 bIFonE o,

Mada goko wakeraremasuka

22l mwwo T,
Niko shika nai node

(pHonET - bILRELL ]

Wakeraremasu Wakeraremasen

— Yh o T3, j

Dochira  desuka

Draw a picture showing "to divide with 5 pieces each by 2 persons".

Isalarawan ang paghahati ng tiglima sa 2 tao.

When they are divided by 2 persons, 7 pieces remain.
5 X 2 =1 0| Kapag hinatiito sa 2 tao, 7 piraso ang natira.

( 25
~

felolslelcRlllelololclot i clolelolc BN el e)
There is one more part for one person.
Mayroon pang isang bahagi para
saisang fao.

There are 5 more pieces here.
Mayroon pang 5 piraso dito.

Draw a picture showing "to divide with 5 pieces each by 3 persons".

@ Isalarawan ang paghahati ng figlima sa 3 tao.

When they are divided by 3 persons, how many pieces will remain?

5X3=15 Kapag hinati ito sa 3 tao, ilang piraso ang natira?
5. @

[J pieces remain.
[0 piraso ang natira.

Can they still be divided with 5 pieces?
Mapaghahati pa din ba ito sa 5 piraso?

Because there are only 2,
Dahil mayroon 2 na lamang,

(can be divided / can't be divided).
{ (mapaghahati / hindi mapaghahati). ]




@ZDZ¥v% LETH5FDLHIz nxFT, @ This can be written in math formula as the following.
Kono koto o shiki de tsugino yoo ni kakimasu Maisusulat ito sa sumusunod na math formula.

- They can be 2 pieces remain.
. 5 pieces each o p
T2E|NbTEST|IS T o E> 3IZAIL 22 5 piraso sa E> divided by 3 2 piraso ang
Juunana ko off || wakemasu go ko zutsu san nin ni ni ko bawat isa persons. titi
RS NS Mapaghahati matitira.
wakeraremasu amarimasu ito sa 3 tao.
312412 BT L. 2z 5 i I answer They can be di.v.ided by 3 persons .and 2 pieces retn.aain.
Sannin ni  wakerarete niko amarimasu sagot Mapaghahati ito sa 3 tao at 2 piraso ang matitira.
RV DBHDHEEERNTHLD RO OHLENY FERANTHLDO

There are 11 cookies. When they are divided with 3 pieces each, how many

N — - ] ..
gukl/{iiﬁ(’ Zfi }uulkk: %m)mguj— ° person can they be divided by?
. R May 11 cookie. Sa ilang tao ito mapaghahati kapag hinati ito ng tigatlo?
322 blTLY, WAICAIZ bUTLMNET 0,
San ko zutsu wakeru to nan nin ni wakerare  masuka
\ - 11 pieces [[| to divide [f| 3 pieces each .

112zl pFEF|32F > [|=| ZAlZ IFLRET, 11 piraso \ hatiin 3 piraso sa —|| They can be divided by L) persons.
Juuikko o wakemasu san ko zutsu || || ----- ' nin ni wakeraremasu bawat isa Mapaghahatiito sa [ tao.

Huh? Answer 11 is not in the

Hn? ZLZNNIILD 3x2= © multiplication table 8x2= ©
Are Kotae ga juuichi ni naru ’
I B A, 3X3= 9 Naku!  Walang sagot 11 sa 3X3= 9
kuku ga arimasen multiplication table.
3IX4=12 3X4=12
3X56=15 3X5=15
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D3ZFT> 32012 bHb2% hExET,

San ko zutsu  futari ni wakeru e o kakimasu
3IX2=6 SNENIZ blTAY, 52 HEH)EA,
Futari ni  wakeru to go ko amarimasu

@ Eif DY A B ET.

Mada hitori bun / arj

(corexr 52 p027. T

Kokoni mada goko arimasu

@329 > BIZAIZ biFsz2% hEF L

San ko zutsu  sannin ni  wakeru kakimashita

3X3=9 BIZAIZ bITdY, WAZ LY ETh,

Sannin ni  wakeru to nan ko amarimasuka

N % S S

ko amarimasu

@t DYYIZ bIFoE T,

Moo hitori ni  wakeraremasuka

22U Lo,

Niko shika nai node

(bHoRET -bUHLRTLA],

Wakeraremasu Wakeraremas

rhL T,

Dochira  desuka
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Draw a picture showing "to divide with 3 pieces each by 2 persons".
Isalarawan ang paghahati ng tigatlo sa 2 tao.

When they are divided by 2 persons, 7 pieces remain.
3X2=6 o . )
Kapag hinatiito sa 2 tao, 7 piraso ang natira.

There is one more part for one
person.

Mayroon pang isang bahagi para
saisang fao.

There are 5 more pieces here.
Mayroon pang 5 piraso dito.

I drew a picture showing "to divide with 3 pieces each by 3 persons".
Inilarawan ang paghahati ng tigatlo sa 3 tao .

When they are divided by 3 persons, how many pieces will remain?
3 X 3 = 9| Kapag hinatiito sa 3 tao, ilang piraso ang natira?

[J pieces remain.

[0 piraso ang natira.
@ Can they be distributed to one more person?
Mapaghahati ba ito saisa pang tao?
Because there are only 2,

Dahil mayroon 2 na lamang,

can be divided / can't be divided.
{ mapaghahati / hindi mapaghahati. }

= ~ Which one?
Aline




@, LT bob¥r,

AN R /A

¥ LXI2 §5)
Shiki ni suruto

Shiki de  arawasuto doo narimasuka
112 | i ) 3I12A1C 22
Juuikko %Eo @kz—mgsuj‘ san k?‘;utsu E> san{nin Illi ni ko
plTont HhEHN LT
wakerarete amarimasu
(2752 IZAID bIFS T, 2 HENET,
Kotae L ! nin ni wakerare te i____ | i ko amarimasu
R OB LEN REMRNTHDEO
3
JoX =N 142 HY)ET,
Kukkii ga juuyonko arimasu

nan nin ni

wakerare

4292 biTbY, RWAIZAIZ bITFLRET 2,

Yon ko zutsu wakeru to

masuka

ACERD > loocoo!
ooy.egoo |
142 423
Juuyon k:c—o 2fz/v)alc(z;rniast?ﬂ yon kog;tsu E> B

DRADEAD WILE 2T DADZETH,

Nan nodan no

kuku o tsukatte

kangaemasuka

_...E (n%nA/nli: vs%‘l)kLe?r—alf%emastff jﬂ °
LD EA
! no dan
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How can it be written in math formula?

@ Paano ito maisusulat sa math formula?

3 pieces each
3 piraso sa
bawat isa

They can be divided by
Mapaghahatiito sa [

answer
sagot

They can be 2 pieces remain.
)| divided by 3 2 piraso ang

persons. -

Mapaghahati mafitira.

ito sa 3 tao.

[J persons and [] pieces remain.
tao at [0 piraso ang matitira.

RODOBHLIEYRHEMRNTHDO

person can they be divided by?
May 14 na cookie. Sa ilang tao

There are 14 cookies. When they are divided with 4 pieces each, how many

ifo mapaghahati kapag hinatfi ito ng

fig-apate
&z > ocooo|
SES T e
14 pieces to divide [ff 4 piece.s each P
14 na piraso (|| hatiin 4na piraso sa T They can be divided by [ persons.
bawat isa

Mapaghahatiito sa [J tao.

[mmmmmmmmmmmmma [ i jmmmmmmm e [ Sttt Fo-mmmmmmma

Which part of multiplication table will you use to figure out?
lka-ilang baitang ng multiplication table ang gagamitin sa pag-iisip?

multiplication table of "[1"
multiplication table sa ika [ baitang




@42F> S NI bITL 2% NEET,

Yon ko zutsu  futari ni  wakeru e o kakimasu

SEDID BB, RAT HE) T T,

Futari ni  wakeru to nanko amarimasuka
[\
felalelo M Yalelat i clolaY Reta)
NS S 2 hENET,
ko amarimasu

@FEE VD) IA HY)ETh,

Mada  hitori bun arimasuka 0 o v---------
EXES HY)EHh ]
Arimasu Arimasen

@4 ZF > 3IZAIZ IS 2% nEET,

Yon ko zutsu  san nin ni kakimasu

4X3=12 3IZAIZ

Far, A2 ENET .

Sannin ni  wakeru to nanko

amarimasuka
s
A\
000! 0000 000 oo
2 hENET,
ko amarimasu

@t vrhIz bHLRET

Mou hirori ni  wakeraremasuka

22 L o T,

Ni ko shika nai  node

PUHLNEEAL )

Wakeraremasen

[ bHonES

Wakeraremasu

Draw a picture showing "to divide with 4 pieces each by 2 persons".
Isalarawan ang paghahati ng tig-apat sa 2 tao.

When they are divided by 2 persons,

4X2=8 how many pieces will remain?

Kapag hinati ito sa 2 tao, ilang piraso ang natira?
1 \
5

[J pieces remain.
[0 piraso ang natira.

Is there one more part for one person?
Mayroon pa bang isang bahagi para 77777y
saisang tao?

[ There is. / There isn’t ]
Mayroon. / Wala.

Draw a picture showing "to divide with 4 pieces each by 3 persons".
Isalarawan ang paghahati ng tig-apat sa 3 tao.
When they are divided by 3 persons,
4 X 3 = 1 2 |how many pieces will remain?
Kapag hinatiito sa 3 tao, ilang piraso ang natira?

5

Cooo! g@@@o§ feYolatall =Y

[J pieces remain.

(] piraso ang natira.

Can they be distributed to one more person?
® Mapaghahati ba ito sa isa pang tao?2

Because there are only 2,
Dahil mayroon 2 na lamang,

[ can be divided. / can't be divided. J
mapaghahati. / hindi mapaghahati.
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How can it be written in math formula?
Paano ito maisusulat sa math formula?2

- — - They can be 2 pieces remain.
- — e - - - 14 pieces to divide [f| 4 pieces each . p
14 CZ ( 4 Z 9 > 312 Z 2 2 . divided by 3 .
Juuyon k(?o #;v)ak‘rerﬁiasg‘ yon ko’iutsu E> SanlninAJ {ni Ni ko 14 na piraso hatiin gnCl pTII’.OSO sa E> persons a};d 2 piraso ang
N awar i1sa . iti
4’715{7 D ¢ HENET Mapaghahati || Mafifira.
wakerarete amarimasu |TO sa 3 TOO C”.
(= £ 2) Er"""“"""i BN TR Er"""“"""i Bt T answer They can be divided by [ persons and [] pieces remain.
Rotae ______________ o wakerare  to ______________ | Camarimasu ° sagot Mapaghahatiito sa [ tao at [ piraso ang matitira.
RODBHLIEY HERNTHDO RYOBDEY RERNTH DB

4 4

J X —48 232 HbhFT. There are 23 cookies: When they are divided with 4 pieces each, how many
Kukkii ga  nijuusan ko arimasu persons can they be divided by?

- g _ N s May 23 cookie. Sa ilang tao ito mapaghahati kapag hinati ito ng fig-apat?
42F 0 b, BAILAIZ bIFLRET A, Y ° Pad pad gligrap
Yon ko zutsu wakeru to nan nin ni wakerare masuka

Ot 2. I:I 1= 2 F % Wt Lt i L.ook at the multip.li(,?atio.n table and I:‘;ut the numb?r in the [.
Kuku o mite ni  kazu o iremashoo Tingnan ang multiplication table at ilagay ang bilang sa .
_ _ When they are divided by 3 persons, 11 pieces remain.
— - L —
4x3=12 FS3 !‘.A’!f bl 5 v, .1 .1 = %i.) L5 4x3=12 Kapag hinatiito sa 3 tao, 11 piraso ang natira.
annin ni  wakeru to juuikko amarimasu
_ _ _ - _ When they are divided by 4 persons, [] pieces remain.
4
ax4=16 |_4i’o!nbinAJ SRS 2 HTHNIT. 4x4=16 Kapag hinatiito sa 4 na tao, [ piraso ang natira.
N _ _ When they are divided by 5 persons, [ pieces remain.
— l/ —
4x5=20 r 5(}(5;“5/ = piF s, S HETHNEI 4x5=20 Kapag hinatiito sa 5 tao, O piraso ang natira.
4Xb6=24 612410 bl LNEEA, 4Xb6=2 4 T.hey”cantbed1V1dedb§76persons.
Rokunin ni wakerare masen Hindi ito mapaghahati sa é na tao.

Write the math formula and the answer of this problem.
Isulat ang math formula at sagot ng suliraning ito.

@QZDEALEVD LE3Y ZFEZE NFELL I,

Kono mondai no shiki to kotae o kakimashoo .
(L %) math formula / equation
Shiki math formula / equation
R :r"""""-": R CTTTTTTT : They can be divided by [J persons and [J pieces remain.
(272) s b, P HT ) T T anewer Mapaghahatiito sa O tao at O piraso ang matitira
Kotae | ' ni wakerare te 1 ! amarimasu sagoft :
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